

刷票公司借微信评选活动狂敛财

200元投10000票“包名次”起板价5000元

岁末，各大网络票选活动火爆，“年度最佳”“十大XX”等字眼充斥朋友圈。市民张岚（化名）有幸成为一项先进评选的候选人，这本是件高兴事，但她怎么也高兴不起来。“我频繁收到‘刷票’的广告短信，‘你的排名靠后，希望你早做决定’。”

记者调查发现，由于越来越多的评比、比赛将微信投票纳入计票范围，一些曾经在网络投票中“恶名昭著”的刷票公司“积极转型”，迅速升级更新自身的技术，让原本公开公正的微信评选方式陷入尴尬。

诉苦：我成“刷票公司”目标

张岚在电话中向记者讲述了事情的经过，她的语气中透着一丝愤怒。“我最近参评了一项评比，这对我的事业来说帮助很大，所以我很希望能获评。”张岚说，“我每天都在找朋友拉票，但因投票设置得较为复杂，有票数限制，又要填写电话号码，所以即便辛苦拉

票，效果却并不明显。”前两天，张岚突然收到几条短信，“让我们帮助您成功。”她恍然大悟，原来自己已成为“刷票公司”的“目标”。一方面，她非常痛恨这样的作弊行为，好好的“荣誉”竟变成了利益的驱动；另一方面，自己虽然不找人刷票，其他候选人如果这样操作，岂不是有损评选的公正？

因“刷票”而烦恼的人不止张岚一个，从事媒体行业的王先生说，他曾接到一通来电，对方告知，他的一篇文章被选中参加外地某高校举办的比赛，他们可以帮助他赢得网络票选。对方还暗示他，“已经有别的人围者付钱了。”“之前我根本不知道有这个比赛，听他这么一说，更觉得索然无味。”王先生说。

夸口：只要花钱名次随你挑

记者在淘宝网上输入“刷票”，跳出来不少“防刷票”宝贝。点开链接，这些打着“防刷票”幌子的业务就是代人刷票。一些广告语很

吸引眼球，“强大团队实力，祝您获胜”。

记者将一个“十大微信账号评选”的投票发送给一家网店的客服，对方表示，这种不记名投票比较好操作，200元投10000票。记者又发送一个需要关注账号再投票的评选，对方表示，这种需要人工投票，操作繁琐，每票5毛。客服说，“业内”有行规，收费按照票数来算，如果需要身份证，价格就高。此外，还可以“包名次”，起价5000元。

记者又咨询另一家客服，对方表示，刷票分为机器人和人工两种，纯人工成本高速度慢，软件则是模拟人工程序，可以控制票数增长速度，不会瞬间暴涨。“完成后截图给你看再付款，不会留下蛛丝马迹。”当记者质疑用户身份是否会被泄露时，所有的网络推广公司都称“安全可靠”。采访中，有“善意”的刷票公司“提醒”记者，“要刷票得趁早”。因为截止时间前，往往是刷票的高峰期，很多网站因此半瘫痪，能刷上的票相对较少。

现状：刷票成行业监管盲区

这两年，越来越多的主办方为网络投票设置门槛，但刷票公司也在技术上不断“革新”。一名客服告诉记者，实名制投票、身份证号码都不是问题。但如果主办方对投票者有严格的设置，如必须注册会员，并进行手机验证，不显示投票数、投票IP也限定时，他们就不太愿意承接这样的活儿了，“麻烦”。

对此，法律界人士认为，刷票的买卖双方破坏了正常的社会评价体系，违背了公平公正公开的竞争规则。但“刷票公司”涉及多个方面的经营内容，存在监管盲区。对此，不少网友希望，票选活动的主办方能设置更复杂的程序，让刷票公司耗时耗力，以提高刷票者的成本。同时，对于一些特别重要的投票，有关部门应进行严格监管，通过技术手段甄别票数异常情况并作出处罚。

本报记者 左妍

消费卡在手，余额还剩大半，但跑遍各大商场超市就是不能刷。连日来，本报接到数十名读者反映，他们手中的“畅购一卡通”12月以来突然不能用了，发卡公司的客服电话打不通，眼看几百至上万元的资金就此被“套牢”，这个圣诞节过得心烦不已。

苏浙沪持卡人数量大

市民张先生称，他和妻子的公司都将“畅购一卡通”作为福利发放，家中多张卡余额加起来已超过5000元。本来准备年底买些礼品送人，但跑遍了各家超市卖场，都被告知这张卡已经无法再使用。

市民李女士是一家公司的财务，她的公司共购买了总额近20万元的“畅购一卡通”，准备答谢客户，不料近期惊闻“畅购一卡通”出岔子了。“当初买卡的网点已关门，发卡公司的客服电话都打不通，我真是急得团团转！”

由于“畅购一卡通”的使用范围非常广，在苏浙部分城市也可使用，所以持卡人分布广泛，金额从数百元至上万元不等。

合作商铺纷纷贴告示

据部分持卡人反映，他们发现“畅购一卡通”无法使用是12月中旬，发卡公司曾在官网首页刊登告示，表示卡片无法使用是“系统故障”所致，预计12月22日恢复，然而几天过去了，卡片依然无法使用，公司方面再也没有给出明确说法。

昨天下午，记者分别前往军工路上的卜蜂莲花、共和路上的大润发等超市，均被告知“畅购一卡通”不能用。在卜蜂莲花内，每台收银机旁边都张贴着醒目的告示，上面写着

打电话没人接听 找上门称“不知道” “畅购一卡通”受阻不畅急煞顾客



一家超市收银台前贴出停用公告 殷佳维 摄

“畅购一卡通暂停使用，敬请谅解”。据收银员介绍，他们约2周前接到通知，暂停使用畅购一卡通，当时上级部门给出的说法是“系统升级”，但最近却没了下文。

总部员工一问三不知

昨天，记者多次拨打官网上的3个客服电话，无一能打通。记者随后来到位于威海路上的“畅购一卡通”销售网点，发现已铁将军

把门。下午2时，记者赶到四川北路525号宇航大厦14楼的上海畅购企业服务有限公司总部，办公室里已有五六名前来讨要说法的持卡人，不少人情绪激动，甚至和员工发生肢体冲突，后被民警劝阻。

现场只有几名工作人员接待，没有负责人现身，对于持卡人提出的退款要求，他们表示无法受理，只能先填写卡号、身份证号等个人信息，等候进一步安排。现场不断有市民提

问，什么原因导致突然无法使用？是不是老板逃跑或资金链断裂？面对一系列问题，工作人员统一回答“不知道”。但据网上消息称，“前几天股市高涨，畅购一卡通老板擅自挪移客户备付金投入股市，后因股市动荡，被锁后出不来了。”这一说法未得到员工回应。

可持卡至个别店消费

在现场市民的再三追问下，工作人员拿出一叠A4纸，上面写着几家“计划开通商户”，包括全家超市程家桥路店、春城店、沪新店，还有贝贝拉4家门店、金米罗2家店、汉堡王1家店，市民可持卡前去上述店铺消费。

傍晚，记者致电全家超市程家桥路店，店员说，24日早晨6时多接到公司通知，可以刷畅购一卡通，仅大半天持卡人便将店内物品搬了个空。“现在店里的酒、巧克力等都没货了。”这名店员说，前来刷卡的有很多“大客户”，持卡金额在上万元。苏浙沪范围内11家“全家”可以刷此卡，但一天的额度只有5万元，下午3时不到就刷满了。“目前我们已经登记了六七十个持卡人的电话，等补货、可以刷卡了再打电话通知。”

记者了解到，因持卡用户多为单位发放福利所得，受影响的用户数量多、金额大，希望有关部门及时介入，尽快公布权威信息。

本报记者 左妍 屠仕超

的姐一句善意提醒 家长逃过一场骗局

本报讯(记者 陈浩)“是陈童(化名)妈妈吗?我是学校教务处的,你的孩子在上课时突然晕倒,学校已叫120急救车送往儿童医院,请马上赶到医院。”近日,市民郭女士突然接到一个紧急电话,在准备汇出4万元钱款,幸亏遇到一名热心的姐提醒,逃过了一场骗局。

12月8日下午3时50分许,郭女士正在公司上班,突然接到上述紧急电话,心急如焚的她在公司门口扬招了一辆沪FV3029大众出租车。“师傅,去儿童医院。”郭女士刚坐上车,手机又响了,“教务处老师”向她“通报”孩子的病

情。爱子心切的郭女士并没有时间去分析辨别。后来,“老师”又称,因有紧急需要,让她立即打4万元过去。郭女士想都没想,马上答应了。“的姐”王来兄听到,提醒郭女士说:“什么手术,一下子要4万元?你是不是遇到骗子了?以防万一,还是先跟孩子班主任确认一下吧!”一语惊醒梦中人,郭女士立刻跟老师取得联系,孩子此时正安然无恙地坐在教室里上课。

郭女士感激地对记者说,幸亏“的姐”一句善意提醒,让她逃过了一场骗局,保住了钱款。为表谢意,昨天,郭女士特地给大众出租浦东公司寄去一封感谢信。

黑龙江农民送来纯正五常稻花香 ——“付家大院”

今年送礼，独辟蹊径
过年送礼，最怕撞车。
你热情洋溢地把精心挑选的礼物送去，却发现对方已经收到了一大堆！
这事儿，放谁身上，谁尴尬。
可是，有一样礼物，对方收到再多，都会特别喜欢。
这份神奇的礼物，就是由黑龙江五常种稻子的农民送来的“付家大院”五常稻花香新大米。
理由，挺简单：这大米，好吃啊！

现在买大米有优惠

“付家大院”大米，不但人人喜欢，而且价格也不高。
现在，纯纯的新大米，纯纯的五常稻花香，每斤才卖6.9元，买10斤还送1斤，如果您进店购买，更有惊喜相送！

除了普通大米，还有有机肥大米和纯农家肥大米，这大米要是送人，那可真是不得了！收到的人，都是相当喜欢了！
小张，是位90后，刚刚参加工作。
小张说，到我家吃完“付家大院”大米以后，我有不少同学和朋友都说我家的大米好。吃。
这几天，小张就是拎着“付家大院”大米礼盒，拜访朋友们呢！
如今，我把这份好大米和同学、朋友们分享，大家都说我眼光好，会选礼物。

订米热线：
56637600 56977600
13122495955
18916367600
订米地址：浦东新区芳华路275号
闸北区西藏北路1355号
(二十斤免费送米上门)

